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Loi de 2011 sur le Jour des petits immigrés britanniques

L.O. 2011, CHAPITRE 14

Période de codification : Du 1er juin 2011 à la date à laquelle Lois-en-ligne est à jour.

Aucune modification.

Préambule
Lors du mouvement d’émigration des enfants, qui a duré de 1869 à la fin des années 1940, plus de 100 000 enfants britanniques ont été envoyés de la Grande-Bretagne au Canada. Motivés par des raisons économiques et sociales, des organismes religieux et philanthropiques ont envoyé ces enfants orphelins et abandonnés au Canada. Nombre d’entre eux sont venus en Ontario. Ces garçons et filles, âgés de six mois à 18 ans, étaient les petits immigrés britanniques.

Les petits immigrés britanniques ont été envoyés au Canada parce que l’on croyait qu’ils auraient de meilleures chances d’y vivre en bonne santé physique et morale. Les organismes qui les ont envoyés croyaient que les familles canadiennes dans les régions rurales du Canada leur feraient bon accueil parce qu’ils constitueraient une source de main-d’oeuvre agricole et domestique.

Les résultats de l’expérience vécue par nombre de ces enfants ne furent pas ceux auxquels on s’attendait. Les organismes en cause ayant exercé une surveillance minimale, un grand nombre des petits immigrés ont dû faire face à de grandes difficultés et à des conditions extrêmement pénibles au Canada.

De nombreux enfants étaient esseulés et tristes. Certains souffraient de malnutrition, tandis que d’autres souffraient de carence affective. Un grand nombre des petits immigrés ont dû travailler du lever au coucher du soleil, tandis que d’autres ont dû traire les vaches et labourer les champs dès l’âge de huit ans. Nombreux sont les frères et soeurs qui ont été séparés pour ne jamais se revoir.

L’histoire des petits immigrés britanniques ne se résume toutefois pas à l’adversité et aux épreuves. C’est avec un degré remarquable de courage, de détermination, de persévérance et de force de caractère que ces enfants ont pu surmonter les obstacles qui se présentaient à eux. La plupart se sont établis au Canada et en Ontario et beaucoup d’entre eux ont mené des vies productives et contribué à l’économie de l’Ontario.

Le Jour des petits immigrés britanniques a pour but de reconnaître et de célébrer les contributions des petits immigrés britanniques qui se sont installés en Ontario.

Pour ces motifs, Sa Majesté, sur l’avis et avec le consentement de l’Assemblée législative de la province de l’Ontario, édicte :

Jour des petits immigrés britanniques


1.  Le 28 septembre de chaque année est proclamé Jour des petits immigrés britanniques.  2011, chap. 14, art. 1.


2.  Omis (entrée en vigueur de dispositions de la présente loi).  2011, chap. 14, art. 2.


3.  Omis (édiction du titre abrégé de la présente loi).  2011, chap. 14, art. 3.
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